
8.1. Ðñïóäïêþìåíá áðïôåëÝóìáôá

Óå áõôü ôï êåöÜëáéï èá ãíùñßóåéò ôéò óçìáíôéêüôåñåò åíôïëÝò ðïõ èá ÷ñçóéìï-

ðïéåßò óå üëá ôá ðñïãñÜììáôá óïõ. Ïé åíôïëÝò áõôÝò åêöñÜæïõí ôéò âáóéêÝò äïìÝò

ôïõ äïìçìÝíïõ ðñïãñáììáôéóìïý: ôç äïìÞ ôçò åðéëïãÞò êáé ôç äïìÞ ôçò åðáíÜëçøçò

Þ áíáêýêëùóçò üðùò óõ÷íÜ èá ôçí áêïýóåéò íá ëÝãåôáé. Ç åðéëïãÞ õëïðïéåßôáé ìå

ôçí åíôïëÞ ÁÍ êáé ôéò äéÜöïñåò ìïñöÝò ôçò êáèþò êáé ìå ôçí åíôïëÞ ÅÐÉËÅÎÅ, åíþ ç å-

ðáíÜëçøç ìå ôéò åíôïëÝò , ÏÓÏ_ÅÐÁÍÁËÁÂÅ êáé ÌÅ×ÑÉÓ ÏÔÏÕ êáèþò êáé ìå ôçí å-

íôïëÞ ÃÉÁ. Ç óùóôÞ ãíþóç ôçò ÷ñÞóçò áõôþí ôùí åíôïëþí êáé ç ãíþóç ôùí äéáöï-

ñþí ðïõ ðáñïõóéÜæïõí, óïõ åðéôñÝðïõí íá åðéëÝãåéò ôçí êáôáëëçëüôåñç ãéá êÜèå

óõãêåêñéìÝíï ðñüãñáììá.

Ï óêïðüò óïõ äåí åßíáé íá ãñÜøåéò áðëÜ Ýíá ðñüãñáììá ôï ïðïßï åðéëýåé ôï ðñü-

âëçìá, áëëÜ íá ÷ñçóéìïðïéÞóåéò ôéò åíôïëÝò ðïõ åðéôñÝðïõí ôçí óýíôáîç ôïõ ðéï á-

ðëïý, óýíôïìïõ, êáôáíïçôïý êáé ôåëéêÜ áðïäïôéêüôåñïõ ðñïãñÜììáôïò.

Ïé ëõìÝíåò áóêÞóåéò ôïõ êåöáëáßïõ áõôïý, üðùò êáé ôïõ ðñïçãïýìåíïõ, ðáñïõ-

óéÜæïíôáé óôï ðåñéâÜëëïí ôçò éäåáôÞò ãëþóóáò ðñïãñáììáôéóìïý ÃËÙÓÓÁ êáé ìåñé-

êÝò áðü áõôÝò ðáñïõóéÜæïíôáé óôá ðñáãìáôéêÜ ðñïãñáììáôéóôéêÜ ðåñéâÜëëïíôá

Basic êáé Pascal.



8.2. ÅðéðëÝïí ðáñáäåßãìáôá

ÐáñÜäåéãìá 1

Ãéá ôç ìÝôñçóç ôçò ðïéüôçôáò ôçò áôìüóöáéñáò óôçí ÁèÞíá, üðùò êáé óå êÜèå ìå-

ãÜëçò ðüëçò ðïõ Ý÷åé ðñüâëçìá ìüëõíóçò ôçò áôìüóöáéñáò ìåôñïýíôáé óõíå÷þò ôá

åðßðåäá óõãêåêñéìÝíùí âëáâåñþí óõóôáôéêþí ôçò, ðïõ åßíáé ãíùóôïß ùò ñýðïé . Ïé

ñýðïé áõôïß åßíáé ôï äéïîåßäéï ôïõ áæþôïõ (ÍÏ2), ôï ìïíïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá (CO), ôï

äéïîåßäéï ôïõ èåßïõ (SO2) ôï üæïí (O3) êáé ï êáðíüò.

Ãéá ôïí ðåñéïñéóìü ôçò ñýðáíóçò óå ðåñéðôþóåéò ðïõ óçìåéþíåôáé óçìáíôéêÞ áý-

îçóç ôùí ôéìþí ôùí ñýðùí ÷ñçóéìïðïéïýíôáé ôá üñéá åêôÜêôùí ìÝôñùí.

Ôá üñéá áõôÜ ðïõ éó÷ýïõí ãéá ôçí ðåñéï÷Þ ôçò ÁèÞíáò ãéá äýï áðü ôïõò ðëÝïí óõ-

÷íÜ åìöáíéæüìåíïõò ñýðïõò O3 êáé ÍÏ2 ðáñïõóéÜæïíôáé óôïí ðáñáêÜôù Ðßíáêá.

Ñýðïò
ÓôÜäéï

Ðñïåéäïðïßçóçò

ÓôÜäéï ëÞøçò
ìÝôñùí Á!
âáèìßäáò

ÓôÜäéï ëÞøçò
ìÝôñùí Â!
âáèìßäáò

ÍÏ2 (ìg/m3) 400 500 700

O3 (ìg/m3) 250 300 500

Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï äéáâÜæåé ôéò ôéìÝò ôïõ ÍÏ2 êáé ôïõ Ï3 êáé íá ôõ-

ðþíåé ôï áíôßóôïé÷ï ìÞíõìá óýìöùíá ìå ôï ðáñáêÜôù ðßíáêá.

ÊÜôù áðü ôï
óôÜäéï

ðñïåéäïðïßçóçò

ÓôÜäéï
Ðñïåéäïðïßçóçò

ÓôÜäéï ëÞøçò
ìÝôñùí Á!
âáèìßäáò

ÓôÜäéï ëÞøçò ìÝôñùí Â!
âáèìßäáò

ÑÕÐÏÉ ÌÅÓÁ
ÓÔÁ ÏÑÉÁ

ÐÑÏÓÏ×Ç
ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ

ÐÏËÕ ÕØÇËÏÉ
ÑÕÐÏÉ ÅÊÔÁÊÔÁ

ÌÅÔÑÁ

ÐÁÑÁ ÐÏËÕ ÕØÇËÏÉ
ÑÕÐÏÉ ÁÐÁÃÏÑÅÕÓÇ

ÊÕÊËÏÖÏÑÉÁÓ

ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ Ñýðïé

ÌÅÔÁÂËÇÔÅÓ

ÁÊÅÑÁÉÅÓ:ÍÏ2, Ï3

ÁÑ×Ç

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôçí ôéìÞ ôïõ Äéïîåéäßïõ ôïõ áæþôïõ’

ÄÉÁÂÁÓÅ ÍÏ2

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôçí ôéìÞ ôïõ ¼æïíôïò’

ÄÉÁÂÁÓÅ Ï3

ÁÍ ÍÏ2>700 ¹ Ï3 > 500 ÔÏÔÅ

ÃÑÁØÅ ‘ÐÁÑÁ ÐÏËÕ ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ ÁÐÁÃÏÑÅÕÓÇ ÊÕÊËÏÖÏÑÉÁÓ’

ÁËËÉÙÓ_ÁÍ ÍÏ2 > 500 ¹ Ï3 > 300 ÔÏÔÅ

ÃÑÁØÅ ‘ÐÏËÕ ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ ÅÊÔÁÊÔÁ ÌÅÔÑÁ’

ÁËËÉÙÓ_ÁÍ ÍÏ2 > 400 ¹ Ï3 > 250 ÔÏÔÅ

ÃÑÁØÅ ‘ÐÑÏÓÏ×Ç ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ’
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ÁËËÉÙÓ

ÃÑÁØÅ ‘ Ñýðïé ìÝóá óôá üñéá’

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

ÔÅËÏÓ_ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÏÓ Ñýðïé

Ç åðéëïãÞ ôïõ åðéðÝäïõ ôùí ñýðùí ìðïñåß íá ãßíåé ìå ðïëëïýò Üëëïõò ôñüðïõò.

Ìðïñïýí íá ÷ñçóéìïðïéçèïýí åìöùëåõìÝíá ÁÍ Þ äýï äéáöïñåôéêÝò åíôïëÝò ÁÍ- ÁË-

ËÉÙÓ_ÁÍ, Ýíá ÁÍ ãéá ôï üæïí êáé Ýíá äåýôåñï ãéá ôï äéïîåßäéï Þ áêüìç êáé äýï åíôïëÝò

ÅÐÉËÅÎÅ.

Ï êáëýôåñïò ôñüðïò ëýóçò åîáñôÜôáé áðü ôï ðñüâëçìá êáé ôá æçôïýìåíá áðï-

ôåëÝóìáôá. Ç ëýóç ðïõ äüèçêå åßíáé ç ðéï óýíôïìç êáé ç ðéï áðëÞ ãéá ôï óõãêåêñéìÝ-

íï ðñüâëçìá.

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý PASCAL

program rypoi;

var

no2,o3:real;

begin

write (‘ÄÙÓÅ ÔÇÍ ÔÉÌÇ ÔÏÕ ÄÉÏÎÅÉÄÉÏÕ:’); readln (no2);

write(‘ÄÙÓÅ ÔÇÍ ÔÉÌÇ ÔÏÕ ÏÆÏÍÔÏÓ: ‘); readln (o3);

if (no2 > 700) or (o3 > 500) then

write(‘ÐÁÑÁ ÐÏËÕ ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ ÁÐÁÃÏÑÅÕÓÇ ÊÕÊËÏÖÏÑÉÁÓ’)

else if (no2 > 500) or (o3 > 300) then

write (‘ÐÏËÕ ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ ÅÊÔÁÊÔÁ ÌÅÔÑÁ’)

else if (no2 > 400) or (o3 > 250) then

write (‘ÐÑÏÓÏ×Ç ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ’)

else

write (‘ Ñýðïé ìÝóá óôá üñéá’)

endif

end.

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý BASIC

‘ rypoi

INPUT “NO2=”, NO2

INPUT “O3=”, O3

IF NO2 > 700 OR O3 > 500 THEN

PRINT “’ÐÁÑÁ ÐÏËÕ ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ ÁÐÁÃÏÑÅÕÓÇ ÊÕÊËÏÖÏÑÉÁÓ”

ELSEIF NO2 > 500 OR O3 > 300 THEN

PRINT “’ÐÏËÕ ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ ÅÊÔÁÊÔÁ ÌÅÔÑÁ2"

ELSEIF NO2 > 400 OR O3 > 250 THEN

PRINT “’ÐÑÏÓÏ×Ç ÕØÇËÏÉ ÑÕÐÏÉ"

ELSE

PRINT “’Ñýðïé ìÝóá óôá üñéá’”

END IF

END
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ÐáñÜäåéãìá 2

Ï ëïãáñéáóìüò ôïõ íåñïý åßíáé ôñéìçíéáßïò êáé õðïëïãßæåôáé ìå âÜóç ôçí êáôáíÜ-

ëùóç íåñïý. Ç áîßá ôïõ íåñïý õðïëïãßæåôáé áðü ôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá

ÊáôáíÜëùóç/ìÞíá óå
êõâéêÜ ìÝôñá

ÔéìÞ óå
äñ÷

0-5 117

5-20 178

20-27 514

27-35 720

>35 900

Óôçí áîßá ôïõ íåñïý ðñïóôßèåôáé ôï ðÜãéï (Ýóôù 500 äñ÷), ç áðï÷Ýôåõóç 40% ôçò

áîßáò ôïõ íåñïý, Üëëåò åðéâáñýíóåéò 1% êáèþò êáé ôï ÖÐÁ ðïõ åßíáé 18% óôï óýíïëï

ôïõ ëïãáñéáóìïý.

Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ðïõ äéáâÜæåé ôï ïíïìáôåðþíõìï ôïõ êáôáíáëùôÞ, ôïí á-

ñéèìü ôïõ ìåôñçôÞ íåñïý ôçí êáôáíÜëùóç (áíÜ ôñßìçíï) êáé íá õðïëïãßæåé êáé íá ôõ-

ðþíåé ôá ðïóÜ ôïõ ëïãáñéáóìïý.

Ç äéáäéêáóßá åðáíáëáìâÜíåôáé óõíå÷þò ãéá äéÜöïñïõò êáôáíáëùôÝò êáé ôåñìáôß-

æåôáé ìå ôçí åßóïäï ôïõ 0 ùò áñéèìïý ìåôñçôÞ.

ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ ËÏÃÁÑÉÁÓÌÏÓ_ÍÅÑÏÕ

ÓÔÁÈÅÑÅÓ

ÖÐÁ=0.18

ÔÉÌÇ1=117

ÔÉÌÇ2=178

ÔÉÌÇ3=514

ÔÉÌÇ4=720

ÔÉÌÇ5=900

ÌÅÔÁÂËÇÔÅÓ

ÁÊÅÑÁÉÅÓ:Êùäéêüò, ÐÜãéï

ÐÑÁÃÌÁÔÉÊÅÓ:ÊáôáíÜëùóç, ÔéìÞ, Áðï÷Ýôåõóç, ¢ëëá, Áîßá_ÖÐÁ, Áîßá,

ÔåëéêÞ_ÔéìÞ

×ÁÑÁÊÔÇÑÅÓ: ¼íïìá, Åðþíõìï

ÁÑ×Ç

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå Áñéèìü ôïõ ìåôñçôÞ (0 ãéá ôÝëïò)’

ÄÉÁÂÁÓÅ ÌåôñçôÞò

ÏÓÏ ÌåôñçôÞò <> 0 ÅÐÁÍÁËÁÂÅ

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôï Ïíïìáôåðþíõìï’

ÄÉÁÂÁÓÅ Åðþíõìï, ¼íïìá

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôçí ÊáôáíÜëùóç’

ÄÉÁÂÁÓÅ ÊáôáíÜëùóç

ÅÐÉËÅÎÅ ÊáôáíÜëùóç
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ÐÅÑÉÐÔÙÓÇ =< 15

Áîßá <- ÊáôáíÜëùóç*ÔÉÌÇ1

ÐÅÑÉÐÔÙÓÇ =< 60 ÔÏÔÅ

Áîßá <- 15*ÔÉÌÇ1+(ÊáôáíÜëùóç-15)*ÔÉÌÇ2

ÐÅÑÉÐÔÙÓÇ =< 81 ÔÏÔÅ

Áîßá <- 15*ÔÉÌÇ1+ +45*ÔÉÌÇ2+(ÊáôáíÜëùóç-60)*ÔÉÌÇ3

ÐÅÑÉÐÔÙÓÇ =< 105 ÔÏÔÅ

Áîßá <- 15*ÔÉÌÇ1+ 45*ÔÉÌÇ2+21*ÔÉÌÇ3+(ÊáôáíÜëùóç-81)*ÔÉÌÇ4

ÐÅÑÉÐÔÙÓÇ ÁËËÉÙÓ

Áîßá <- 15*ÔÉÌÇ1+ 45*ÔÉÌÇ2+21*ÔÉÌÇ3+24*ÔÉÌÇ4+ÊáôáíÜëùóç

-105)*ÔÉÌÇ5

ÔÅËÏÓ_ÅÐÉËÏÃÙÍ

Áðï÷Ýôåõóç <- Áîßá*0.4

¢ëëá <- Áîßá*0.01

ÔéìÞ <- Áîßá+ Áðï÷Ýôåõóç+ ¢ëëá

Áîßá_ÖÐÁ <- ÔéìÞ* ÖÐÁ

ÔåëéêÞ_ôéìÞ <- ÔéìÞ + Áîßá_ÖÐÁ

ÃÑÁØÅ ‘Ï ëïãáñéáóìüò ôïõ’, Åðþíõìï,’ åßíáé´‘, ÔåëéêÞ_ôéìÞ

ÃÑÁØÅ ‘Áîßá íåñïý:’, Áîßá,

ÃÑÁØÅ ‘Üëëá:’, Áðï÷Ýôåõóç+ ¢ëëá, ‘ÖÐÁ:’, Áîßá_ÖÐÁ

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå Áñéèìü ôïõ åðüìåíïõ ìåôñçôÞ (0 ãéá ôÝëïò)’

ÄÉÁÂÁÓÅ ÌåôñçôÞò

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÔÅËÏÓ_ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÏÓ

ÐáñÜäåéãìá 3

Óôï ðáñÜäåéãìá 1 ôïõ ðñïçãïýìåíïõ êåöáëáßïõ ìå ôçí ìðÜëá ðïõ åêôïîåýåôáé

óôïí áÝñá ç ãùíßá âïëÞò ìðïñåß íá ìåôáâÜëëåôáé áðü 20 Ýùò 80 ìïßñåò óå âÞìáôá

ôùí 10 ìïéñþí . Åðßóçò ç áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ìðïñåß íá ìåôáâÜëëåôáé áðü 10ì/sec Ýùò

40 ì/sec óå âÞìáôá ôùí 10 ì/sec.

Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ðïõ íá õðïëïãßæåé ôçí ïñéæüíôéá áðüóôáóç (ôï âåëçíåêÝò)

ãéá êÜèå óõíäõáóìü ãùíßáò êáé áñ÷éêÞò ôá÷ýôçôáò.

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý ÃËÙÓÓÁ

ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ Ôñï÷éÜ_ìðÜëáò2

ÓÔÁÈÅÑÅÓ

G = 9.81

ÌÅÔÁÂËÇÔÅÓ

ÐÑÁÃÌÁÔÉÊÅÓ:V0,VX0,VY0,È, ÂåëçíåêÝò

ÁÑ×Ç

ÃÉÁ È ÁÐÏ 20 ÌÅ×ÑÉ 80 ÌÅ_ÂÇÌÁ 10

ÃÑÁØÅ ‘Ãùíßá:’,È

ÃÉÁ VO ÁÐÏ 10 ÌÅ×ÑÉ 40 ÌÅ_ÂÇÌÁ 10

VX0 <- V0*ÓÕÍ(È)
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VY0 <- V0*ÇÌ(È)

ÂåëçíåêÝò <- 2*VX0*VY0/G

ÃÑÁØÅ ‘Ôá÷ýôçôá:‘,V0,’ÂåëçíåêÝò:‘,ÂåëçíåêÝò

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÔÅËÏÓ_ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÏÓ Ôñï÷éÜ_ÌðÜëáò2

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý PASCAL

program ball_2;

const

g=9.81;

pi=3.14;

var

v01,a:integer;

range,akt,v,v0,vx0,vy0:real;

begin

for a:=2 to 8 do

begin

{ìåôáôñïðÞ ôçò ãùíßáò óå áêôßíéá}

akt:=a*10*pi/180;

writeln (‘ÃÙÍÉÁ :’,a*10:5);

for v01:=1 to 4 do

begin

v0:=v01*10;

vx0:=v0*cos(akt);

vy0:=v0*sin(akt);

range:=2*vx0*vy0/g;

writeln(‘ÌÅ ÁÑ×ÉÊÇ ÔÁ×ÕÔÇÔÁ:’,v0:5,’ÂÅËÇÍÅÊÅÓ:’,range:7:2);

end;

end;

end.

ÅðåéäÞ ç Pascal äåí åðéôñÝðåé ôï êáèïñéóìü ôïõ âÞìáôïò ãéá ôéò åðáíáëÞøåéò ðïõ

õëïðïéïýíôáé ìå ôçí åíôïëÞ For, ôï âÞìá åßíáé ðÜíôá 1 Þ –1, ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéç-

èåß êÜðïéï ôÝ÷íáóìá.

¸ôóé áíôß ç ç ãùíßá âïëÞò íá ìåôáâÜëëåôáé áðü 10 Ýùò 80 ìå âÞìáôá ôùí 10 ìïé-

ñþí, ç ìåôáâëçôÞ a ìåôáâÜëëåôáé áðü 2 Ýùò 8, áõîáíüìåíï êáôÜ ìïíÜäá óå êÜèå å-

ðáíÜëçøç êáé óôç óõíÝ÷åéá ðïëëáðëáóéÜæåôáé ìå 10 óôçí ìåôáôñïðÞ óå áêôßíéá:

akt:=a*10*pi/180.

Áíôßóôïé÷á ãá ôçí áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ç ìåôáâëçôÞ v01 ðáßñíåé ôéìÝò áðü 1 ùò 4 êáé

óôç óõíÝ÷åéá ðïëëáðëáóéÜæåôáé ìå ôï 10 ãéá íá äþóåé ôçí áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá,

v0:=v01*10.
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ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý BASIC

‘ Ôñï÷éÜ ìðÜëëáò 2

g=9.81

FOR a = 20 TO 80 STEP 10

akt = a * ATN(1) * 4 / 180

PRINT “Ãùíßá “;akt

FOR v0 = 10 TO 40 STEP 10

vx0 = v0 * COS(akt)

vy0 = v0 * SIN(akt)

vel = 2 * vx0 * vy0 / g

PRINT “ME AÑXIKH TAXYTHTA”;v0

PRINT “ÂÅËÇÍÅÊÅÓ = ”; vel

NEXT v0

NEXT a

END

Ç óõíÜñôçóç ATN åðéóôñÝöåé ôï ôüîï åöáðôïìÝíçò. Áñá ÁÔÍ(1)=ð/4, áöïý

åö(ð/4)=1.

8.3. ÓõìâïõëÝò - õðïäåßîåéò

Åöüóïí üðùò Ý÷ïõìå áíáöÝñåé ðïëëÝò öïñÝò êÜèå ðñüãñáììá ìðïñåß íá õëï-

ðïéçèåß ìå ôç ÷ñÞóç ôùí ôñéþí äïìþí ôçò áêïëïõèßáò, ôçò åðéëïãÞò êáé ôçò åðáíÜëç-

øçò, áí ìÜèåéò íá ÷ñçóéìïðïéåßò óùóôÜ ôéò åíôïëÝò åðéëïãÝò êáé åðáíÜëçøçò, ìðï-

ñåßò íá õëïðïéÞóåéò ó÷åäüí ïðïéïíäÞðïôå áëãüñéèìï. Óôçí ðñáãìáôéêüôçôá üìùò

ìüíï ç åîÜóêçóç êáé ç ðåßñá èá óïõ åîáóöáëßóïõí ôç äõíáôüôçôá íá óõíôÜóóåéò åý-

êïëá êáé ãñÞãïñá óùóôÜ ðñïãñÜììáôá. Ïé ðáñáêÜôù óõìâïõëÝò èá óå âïçèÞóïõí

óôç óõããñáöÞ óùóôþí ðñïãñáììÜôùí áðïöåýãïíôáò ìåñéêÜ áðü ôá ðéï óõíçèé-

óìÝíá ëÜèç ðïõ ðáñïõóéÜæïíôáé.

ë ¼ôáí ÷ñçóéìïðïéåßò óýíèåôåò ëïãéêÝò åêöñÜóåéò, íá ðñïóÝ÷åéò ôçí éåñáñ÷ßá ôùí

ôåëåóôþí. Åßíáé êáëýôåñï íá ÷ñçóéìïðïéåßò ðÜíôá ðáñåíèÝóåéò, Ýóôù êáé áí äåí

åßíáé áðáñáßôçôï, óå ðñïöõëÜóóåé áðü ðéèáíÜ ëÜèç êáé áâëåøßåò, åíþ ôáõôü-

÷ñïíá êÜíåé ôï ðñüãñáììá ðéï åýêïëï óôçí êáôáíüçóç ôïõ.

ë Ðñéí ÷ñçóéìïðïéÞóåéò åìöùëåõìÝíá ÁÍ, óêÝøïõ ìÞðùò ôï ßäéï ðñüãñáììá ìðï-

ñåß íá õëïðïéçèåß áðëïýóôåñá ìå óýíèåôåò ëïãéêÝò åêöñÜóåéò, ôçí åíôïëÞ ÁÍ- ÁË-

ËÉÙÓ_ÁÍ Þ êÜðïéá Üëëç åíôïëÞ åðéëïãÞò ðïõ ðéèáíüí íá ðñïóöÝñåé ôï õðïëïãé-

óôéêü ðåñéâÜëëïí ðïõ ÷ñçóéìïðïéåßò.

ë Ïé ìåôáâëçôÝò ðïõ åëÝã÷ïõí ôçí åðáíÜëçøç ôïõ âñü÷ïõ ÏÓÏ êáé ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ

ðñÝðåé õðï÷ñåùôéêÜ íá áëëÜæïõí ôéìÞ ìÝóá óôï óþìá ôïõ âñü÷ïõ, áëëéþò Þ äåí

åêôåëåßôáé ðïôÝ Þ óõíçèÝóôåñá äåí óôáìáôÜåé ç åêôÝëåóç ôïõ (áôÝñìùí âñü÷ïò).

ë Ïé åðáíáëÞøåéò ðïõ õëïðïéïýíôáé ìå ôçí åíôïëÞ ÏÓÏ, ìðïñåß íá ìçí åêôåëå-

óôïýí ïýôå ìßá öïñÜ, áöïý ï Ýëåã÷ïò ãßíåôáé óôçí åßóïäï ôïõ âñü÷ïõ, áíôßèåôá ïé

åðáíáëÞøåéò ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ èá ðñáãìáôïðïéçèïýí ôïõëÜ÷éóôïí ìßá öïñÜ.
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ë Ç åíôïëÞ ÃÉÁ ÷ñçóéìïðïéåßôáé ìüíï ãéá ðñïêáèïñéóìÝíï áñéèìü åðáíáëÞøåùí. Áí

ëïéðüí îÝñåéò ôïí áñéèìü ôùí åðáíáëÞøåùí Þ ìðïñåßò íá ôïí õðïëïãßóåéò, ôüôå

íá ÷ñçóéìïðïéåßò ôçí åíôïëÞ ÃÉÁ.

ë ÐïôÝ ìç ÷ñçóéìïðïéåßò åíôïëÝò ðïõ áëëÜæïõí ôçí áñ÷éêÞ ôéìÞ, ôçí ôåëéêÞ ôéìÞ, ôï

âÞìá Þ ôç ìåôáâëçôÞ ðïõ åëÝã÷åé ôçí åðáíÜëçøç ìÝóá óå Ýíá âñü÷ï ÃÉÁ. Áí êáé

ìåñéêÝò ãëþóóåò ðñïãñáììáôéóìïý åðéôñÝðïõí áõôÝò ôéò áëëáãÝò, íá ôéò áðï-

öåýãåéò, ãéáôß ïäçãïýí óå ðñïãñÜììáôá äõóíüçôá êáé óõíÞèùò ëáíèáóìÝíá.

8.4. Äñáóôçñéüôçôåò - áóêÞóåéò

Óôçí ôÜîç

ÄÔ1. Áí ç ìåôáâëçôÞ Á Ý÷åé ôçí ôéìÞ 10, ç ìåôáâëçôÞ Â Ý÷åé ôçí ôéìÞ 5 êáé ç ìåôáâëçôÞ

Ã Ý÷åé ôçí ôéìÞ 3 ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù åêöñÜóåéò åßíáé áëçèåßò êáé ðïéåò øåõäåßò.

Á. Ï×É (Á >Â)

Â. A > Â ÊÁÉ Á<Ã Ç Ã=<Â

Ã. Á>Â ÊÁÉ (Á<Ã Ç Ã=<Â)

Ä. Á = Â Ç (Ã-Â) < 0

Å. (Á > Â ÊÁÉ Ã< Â) Ç ( Â <> Ã ÊÁÉ Á< Ã)

ÄÔ2. Íá ãñÜøåéò ôéò åíôïëÝò ãéá ôá ðáñáêÜôù

Á. Áí ç Âáèìïëïãßá (ÂÁÈÌÏÓ) åßíáé ìåãáëýôåñç áðü ôïí ÌÝóï üñï (ÌÏ) ôüôå íá

ôõðþíåé “Ðïëý êáëÜ”, áí åßíáé ßóç Þ ìéêñüôåñç ôïõ ÌÝóïõ üñïõ ìÝ÷ñé êáé 2 ìïíÜ-

äåò íá ôõðþíåé “ÊáëÜ” êáé üôáí åßíáé ìéêñüôåñç ôïõ ÌÝóïõ üñïõ ðåñéóóüôåñï

áðü 2 ìïíÜäåò íá ôõðþíåé “ÌÝôñéá”.

Â. Áí ôï ôìÞìá (ÔÌÇÌÁ) åßíáé Ã1 êáé ç âáèìïëïãßá (ÂÁÈÌÏÓ) åßíáé ìåãáëýôåñç

áðü 15 ôüôå íá ôõðþíåé ôï åðþíõìï (ÅÐÙÍÕÌÏ).

Ã. Áí ç áðÜíôçóç (ÁÐÁÍÔÇÓÇ) äåí åßíáé Í Þ í Þ Ï Þ ï ôüôå íá ôõðþíåé ôï ìÞíõìá

“ËÜèïò áðÜíôçóç…”.

Ä. Áí ï áñéèìüò × åßíáé áñíçôéêüò Þ ôï HM(X)=0 ôüôå íá ôõðþíåôáé ôï ìÞíõìá “ËÜ-

èïò äåäïìÝíá…”, áëëéþò íá õðïëïãßæåôáé ç ðáñÜóôáóç (×^ 2+5*×)/(Ô_Ñ(×)*

ÇÌ(×)).

ÄÔ3. Ôé áëëáãÝò ðñÝðåé íá ãßíïõí óôï ðñüãñáììá ôïõ ðáñáäåßãìáôïò 1 þóôå íá ôõ-

ðþíåé êáé ðïéïò áðü ôïõò äýï ñýðïõò õðåñÝâç ôá üñéá ëÞøçò ìÝôñùí.

ÄÔ4. Åóôù ôï ðáñáêÜôù ôìÞìá ðñïãñÜììáôïò:
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Ê <- 0

ÃÉÁ É ÁÐÏ 0 ÌÅ×ÑÉ 100 ÌÅ_ÂÇÌÁ 5

Á <- É^3

Ê <- Ê+Á

ÃÑÁØÅ É, Á

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÃÑÁØÅ Ê

Ðüóåò öïñÝò èá åêôåëåóôåß ï âñü÷ïò;

Ðïéá ç ëåéôïõñãßá ôùí åíôïëþí;

ÃñÜøôå ôéò ðáñáðÜíù åíôïëÝò ÷ñçóéìïðïéþíôáò ôçí åíôïëÞ åðáíÜëçøçò ÏÓÏ

êáé ôçí åíôïëÞ åðáíÜëçøçò ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ. Ðïéïí áðü ôïõò ôñåéò ôñüðïõò ðñïôéìÜò

êáé ãéáôß.

ÄÔ5. ÄéÜâáóå ðñïóåêôéêÜ ôá ðáñáêÜôù ôìÞìáôá ðñïãñÜììáôïò. Ðïéá åßíáé ôá ëÜ-

èç; ÄéüñèùóÝ ôá, þóôå íá ëåéôïõñãïýí óùóôÜ.

Á.

ÄÉÁÂÁÓÅ Ìéóèüò

ÏÓÏ Ìéóèüò <>0 ÅÐÁÍÁËÁÂÅ

¢èñïéóìá <- 0

ÁÍ Ìéóèüò > ÌÝãéóôïò ÔÏÔÅ

ÌÝãéóôïò <- Ìéóèüò

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

ÁÍ Ìéóèüò < ÅëÜ÷éóôïò ÔÏÔÅ

ÅëÜ÷éóôïò <- Ìéóèüò

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+Ìéóèüò

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Â.

ÁÑ×Ç_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

¢èñïéóìá <- 0

ÁÍ Ìéóèüò > ÌÝãéóôïò ÔÏÔÅ

ÌÝãéóôïò <- Ìéóèüò

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

ÁÍ Ìéóèüò < ÅëÜ÷éóôïò ÔÏÔÅ

ÅëÜ÷éóôïò <- Ìéóèüò

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+Ìéóèüò

ÄÉÁÂÁÓÅ Ìéóèüò

ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ Ìéóèüò<>0

Ã.

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 100

¢èñïéóìá <- 0

ÄÉÁÂÁÓÅ Ìéóèüò
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ÁÍ Ìéóèüò > ÌÝãéóôïò ÔÏÔÅ

ÌÝãéóôïò <- Ìéóèüò

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

ÁÍ Ìéóèüò < ÅëÜ÷éóôïò ÔÏÔÅ

ÅëÜ÷éóôïò <- Ìéóèüò

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+Ìéóèüò

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÅêôÝëåóå åéêïíéêÜ ôéò åíôïëÝò óôï ÷áñôß êáé óçìåßùíå ôá áðïôåëÝóìáôá ðïõ ðñï-

êýðôïõí. Ìå áõôüí ôïí ôñüðï èá äåéò ôá ëÜèç êáé óôç óõíÝ÷åéá èá êÜíåéò ôéò äéïñ-

èþóåéò.

Óôï åñãáóôÞñéï

Óôï ðñïãñáììáôéóôéêü ðåñéâÜëëïí ôïõ åñãáóôçñßïõ ôïõ ó÷ïëåßïõ óáò:

ÄÅ1. Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ðïõ íá äéáâÜæåé ôï âáèìü åíüò ìáèçôÞ êáé íá õðïëïãßæåé

ôçí áíôßóôïé÷ç áîéïëüãçóç ôïõ ìå âÜóç ôï âáèìü ôïõ êáé óýìöùíá ìå ôïí ðáñáêÜ-

ôù ðßíáêá:

17,5 -20 ¢ñéóôá

15,5 –17,4 Ðïëý êáëÜ

13,5 – 15,4 ÊáëÜ

9,5 – 13,4 ÌÝôñéá

0 – 9,4 Áðïññßðôåôáé

Ôï ðñüãñáììá íá ãñáöåß ìå ôïõò áêüëïõèïõò ôñüðïõò:

ë Ìå åíôïëÝò ÁÍ ... ÔÏÔÅ

ë Ìå åíôïëÝò ÁÍ ... ÔÏÔÅ ... ÁËËÉÙÓ_ÁÍ

ë Ìå åìöùëåõìÝíá ÁÍ.

ë Ìå ôçí åíôïëÞ ÅÐÉËÅÎÅ

ÄÅ2. Óôï êåöÜëáéï 2 ôïõ âéâëßïõ óïõ ðáñïõóéÜóôçêå êáé óõæçôÞèçêå áíáëõôéêÜ ï

Ðïëëáðëáóéáóìüò áëëÜ ÑùóéêÜ. Íá ãñÜøåéò ðñüãñáììá ðïõ íá õëïðïéåß ôïí áëãü-

ñéèìï áõôü. Ôï ðñüãñáììá íá åêôåëåóôåß ãéá äéÜöïñá æåýãç ôéìþí.

ÄÅ3. Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï èá åêôåëåß êÜðïéá áðü ôéò âáóéêÝò ðñÜîåéò ðñü-

óèåóç, áöáßñåóç, ðïëëáðëáóéáóìü êáé äéáßñåóç áíÜìåóá óå äýï áêÝñáéïõò áñéèìïýò

êáé èá åìöáíßæåé ôï áðïôÝëåóìá óôçí ïèüíç.

Ôï ðñüãñáììá èá åëÝã÷åôáé áðü ôï ðáñáêÜôù ìåíïý åðéëïãÞò êáé èá óôáìáôÜåé

üôáí ï ÷ñÞóôçò åðéëÝîåé áðü ôï ìåíïý ôçí åðéëïãÞ Ýîïäï.

1. Ðñüóèåóç
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2. Áöáßñåóç

3. Ðïëëáðëáóéáóìü

4. Äéáßñåóç

5. ¸îïäïò

Äþóå åðéëïãÞ:__

ÄÅ4. Íá åðåêôåßíåéò ôï ðáñÜäåéãìá 1, ôïí õðïëïãéóìü ôçò áôìïóöáéñéêÞò ñýðáíóçò,

Ýôóé þóôå íá ðáßñíåé 6 ôéìÝò áíÜ þñá áðü 5 äéáöïñåôéêïýò óôáèìïýò ìÝôñçóçò ãéá

ôïõò äýï ñýðïõò. Ôï ðñüãñáììá

ë íá õðïëïãßæåé ôç ìÝóç ôéìÞ êÜèå ñýðïõ áíÜ þñá êáé áíÜ óôáèìü

ë íá âñßóêåé ôç ìÝãéóôç ìÝóç ôéìÞ ãéá êÜèå ñýðï

ë íá åëÝã÷åé ôéò ìÝãéóôåò áõôÝò ôéìÝò ìå ôá üñéá ðïõ äüèçêáí

Ôï ðñüãñáììá íá åêôåëåóôåß ìå äåäïìÝíá ôéò ðñáãìáôéêÝò ôéìÝò ñýðùí ðïõ ìå-

ôñÞèçêáí ôç ÷èåóéíÞ çìÝñá. Ïé ôéìÝò áõôÝò äßäïíôáé áðü ôï ôìÞìá ðïéüôçôáò ôçò á-

ôìüóöáéñáò ôïõ ÕÐÅ×ÙÄÅ êáé âñßóêïíôáé óôç äéåýèõíóç: www.minenv.gr

ÄÅ5. Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá õðïëïãßæåé ôç óõíïëéêÞ ÷ùñçôéêüôçôá ðõ-

êíùôþí êáé ôç óõíïëéêÞ áíôßóôáóç áíôéóôÜóåùí. Ç óõíïëéêÞ áíôßóôáóç R êáé ç óõíï-

ëéêÞ ÷ùñçôéêüôçôá C äßíåôáé áðü ôïõò ôýðïõò

Óå óåéñÜ

R R R R= + + +1 2 3 K

c
c c c

= + + +
1 1 1

31 2

K

Óå ðáñáëëçëßá

c c c c= + + +1 2 3 K

R
R R R

= + + +
1 1 1

1 2 3

K

Ôï ðñüãñáììá èá åëÝã÷åôáé áðü ìåíïý åðéëïãÞò êáé èá ôåñìáôßæåôáé üôáí ï ÷ñÞ-

óôçò åðéëÝîåé Ýîïäï.

Óôï óðßôé

Óôï ôåôñÜäéï óáò áíôéìåôùðßóôå ôá ðáñáêÜôù ðñïâëÞìáôá :

ÄÓ1. Ç öïñïëïãßá åéóïäÞìáôïò öõóéêþí ðñïóþðùí õðïëïãßæåôáé áðü ôéò áñìüäéåò

õðçñåóßåò ôïõ õðïõñãåßïõ ôùí Ïéêïíïìéêþí êëéìáêùôÜ, ìå ôç âïÞèåéá ôïõ ðáñáêÜ-

ôù ðßíáêá.
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Ãéá êÜèå öïñïëïãïýìåíï äßíïíôáé ôá åîÞò óôïé÷åßá: áñéèìüò öïñïëïãéêïý ìçôñþ-

ïõ (ÁÖÌ), üíïìá öïñïëïãïýìåíïõ, öïñïëïãçôÝï åéóüäçìá

Íá ãñáöôåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï:

Íá äéáâÜæåé ôá óôïé÷åßá ôùí öïñïëïãïõìÝíùí, íá õðïëïãßæåé êáé íá ôõðþíåé ôï

öüñï ðïõ ôïõò áíôéóôïé÷åß. Ôï ðñüãñáììá èá äéáâÜæåé ôá óôïé÷åßá ðïëëþí öïñïëï-

ãïõìÝíùí êáé èá ôåëåéþíåé üôáí äéáâÜæåé ãéá ÁÖÌ ôïí áñéèìü 0.

ÄÓ2. Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ðïõ íá õðïëïãßæåé ôéò ñßæåò ôçò äåõôåñïâÜèìéáò åîßóù-

óçò áx2+âx+ã=0. Áí äåí õðÜñ÷ïõí ðñáãìáôéêÝò ñßæåò, íá åêôõðþíåé áíôßóôïé÷ï ìÞ-

íõìá.

ÄÓ3. Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï äéáâÜæåé ôï üíïìá åíüò ìáèçôÞ, ôïõò âáèìïýò

ôïõ óå ôñßá ìáèÞìáôá êáé õðïëïãßæåé êáé ôõðþíåé ôï ìÝóï üñï. Ôï ðñüãñáììá íá

óôáìáôÜåé, üôáí ãéá üíïìá äïèåß ôï êåíü.

ÄÓ4.Íá ãñÜøåôå ðñüãñáììá ðïõ íá õðïëïãßæåé ôç óõíÜñôçóç y(x)=x2-3x+2 ãéá üëåò

ôéò ôéìÝò ôïõ x áðü –1 Ýùò 3 óå âÞìáôá ôïõ 0.1.

ÄÓ5.¸íáò ôñüðïò õðïëïãéóìïý ôùí ôñéãùíïìåôñéêþí óõíáñôÞóåùí, ðïõ ÷ñçóéìï-

ðïéåßôáé óõ÷íÜ áðü ôïõò õðïëïãéóôÝò åßíáé ìå ôïí õðïëïãéóìü ôùí ðáñáêÜôù óåé-

ñþí:

çìx x
x x x

= − + − +
3 5 7

3 5 7! ! !
K

óõíx
x x x

= − + − +1
2 4 6

2 4 6

! ! !
K

Íá ãñÜøåéò ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá äéáâÜæåé ôç ãùíßá x óå ìïßñåò êáé íá õðïëïãß-

æåé ôï çìßôïíï êáé ôï óõíçìßôïíï ôçò óýìöùíá ìå ôïõò ðáñáðÜíù ôýðïõò.

Ðïéá ìðïñåß íá åßíáé ôá êñéôÞñéá ãéá äéáêïðÞ ôùí åðáíáëÞøåùí;

Õðüäåéîç: Íá ìåôáôñÝøåéò áñ÷éêÜ ôç ãùíßá x óå áêôßíéá..

ÄÓ6. Íá ãñáöåß Ýíá ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá äÝ÷åôáé Ýíáí áêÝñáéï áñéèìü êáé íá ôïí

áíáëýåé óå ãéíüìåíï ðñþôùí ðáñáãüíôùí.
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8.5. Ôåóô áõôïáîéïëüãçóçò

Äßíïíôáé ïé ðáñáêÜôù ïìÜäåò åíôïëÝò. Óå êÜèå ìéá áðü áõôÝò, íá âÜëåôå ôéò åíôï-

ëÝò óôç óùóôÞ óåéñÜ ìå ôçí ïðïßá èá ðñÝðåé íá ãñÜöïíôáé óå Ýíá ðñüãñáììá

1.

Á. ÃÑÁØÅ ‘Äåí õðÜñ÷åé ñßæá’

Â. ÁÍ Á>0 ÔÏÔÅ

Ã. ÔÅËÏÓ_ÁÍ

Ä. ÁËËÉÙÓ

Å. Ñßæá<-Ô_Ñ(Á)

2.

Á. ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ (ÁðÜíôçóç=’Í’ ¹ ÁðÜíôçóç=’í’)

Â. ÄÉÁÂÁÓÅ ÁðÜíôçóç

Ã. ÁÑ×Ç_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Ä. ÃÑÁØÅ ‘Äþóå áðÜíôçóç :’

×áñáêôÞñéóå ôá ðáñáêÜôù óáí óùóôü Þ ëÜèïò

3. Ïé åíôïëÝò ðïõ âñßóêïíôáé óå Ýíá âñü÷ï ÏÓÏ ÅÐÁÍÁËÁÂÅ åêôåëïýíôáé ôïõëÜ÷é-

óôïí ìßá öïñÜ.

4. Ç ôéìÞ ôïõ âÞìáôïò óôçí åíôïëÞ ÃÉÁ åßíáé õðï÷ñåùôéêÞ íá áíáãñÜöåôáé.

5. ÊÜèå åíôïëÞ ÁÍ ðñÝðåé íá Ý÷åé ôçí áíôßóôïé÷ç åíôïëÞ ÔÅËÏÓ_ÁÍ.

6. ÊÜèå âñü÷ïò ðïõ õëïðïéåßôáé ìå ôçí åíôïëÞ ÏÓÏ ÅÐÁÍÁËÁÂÅ ìðïñåß íá ãñáöåß

êáé ìå ÷ñÞóç ôçò åíôïëÞò ÃÉÁ.

7. Áí ôï Á Ý÷åé ôçí ôéìÞ 5 êáé ôï Â ôçí ôéìÞ 6 ôüôå ç ëïãéêÞ Ýêöñáóç

Á>5 ¹ Á<3 ÊÁÉ Â>5 åßíáé øåõäÞò.

ÄéÜëåîå Ýíá ìåôáîý ôùí ðñïôåéíüìåíùí

8. Ðïéï áðü ôá ðáñáêÜôù õðïëïãßæåé ôï Üèñïéóìá ôùí 100 ðñþôùí ðåñéôôþí á-

ñéèìþí

A.

¢èñïéóìá <- 0

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 100

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+É

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ
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B.

¢èñïéóìá <- 0

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 100 ÌÅ_ÂÇÌÁ 2

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+ É

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Ã.

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 100 ÌÅ_ÂÇÌÁ 2

¢èñïéóìá <- 0

¢èñïéóìá <- ¢èñïéóìá+ É

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Ä.

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 100 ÌÅ_ÂÇÌÁ 2

¢èñïéóìá <- É

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

9. Ôé èá åêôõðþóåé ôï ðáñáêÜôù ôìÞìá ðñïãñÜììáôïò

Á <- 0

ÃÉÁ É ÁÐÏ 10 ÌÅ×ÑÉ 20 ÌÅ_ÂÇÌÁ 10

Á <- Á+É^2

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÃÑÁØÅ Á

Á. 0 Â. 100 Ã. 500 Ä. 400

10. Ðüóåò öïñÝò èá åêôåëåóôåß ç ðáñáêÜôù åðáíÜëçøç

ÁÑ×Ç_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Á <- 0

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 5

Á <- Á-1

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ Á=0

Á. 10 Â. 0 Ã. 5 Ä. ¢ðåéñåò

11. Äßíïíôáé ïé ðáñáêÜôù åíôïëÝò

Á <- 1

ÃÉÁ É ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 10 ÌÅ_ÂÇÌÁ 2

Á <- Á*É

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Ðïéåò áðü ôéò åðüìåíåò ïìÜäåò åíôïëþí äßíïõí óôï Á ôçí ßäéá ôéìÞ
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Á. Â.

Á <- 1 Á <- 1

É <- 1 É <- 1

ÏÓÏ É<=10 ÅÐÁÍÁËÁÂÅ ÏÓÏ É <=10 ÅÐÁÍÁËÁÂÅ

É <- É+2 Á <- Á*É

Á <- Á*É É <- É+2

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Ã. Ä.

Á <- 1 Á <- 1

É <- 1 É <- 1

ÁÑ×Ç_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ ÁÑ×Ç_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

Á <- Á*É Á <- Á*É

É <- É+2 É <- É+2

ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ É<10 ÌÅ×ÑÉÓ_ÏÔÏÕ É=10

12. Ðüóåò öïñÝò èá åêôåëåóôåß ç ðáñáêÜôù åðáíÜëçøç

ÃÉÁ I ÁÐÏ 1 ÌÅ×ÑÉ 2 ÌÅ_ÂÇÌÁ 3

ÃÑÁØÅ ‘ÌÞíõìá’

ÔÅËÏÓ_ÅÐÁÍÁËÇØÇÓ

A. 2 B. 0 Ã. 1 Ä. ¢ðåéñåò

13. Ðïéá ç ëåéôïõñãßá ôïõ ðáñáêÜôù ôìÞìáôïò ðñïãñÜììáôïò

Â <- 10

ÄÉÁÂÁÓÅ A

Â <- Á

ÁÍ Á < 0 ÔÏÔÅ

B <- -A

ÔÅËÏÓ_ÁÍ

Á <- 0

ÃÑÁØÅ Â

A. Tõðþíåé ôïí áñéèìü ðïõ äéÜâáóå

B. Tõðþíåé ôçí áðüëõôç ôéìÞ ôïõ áñéèìïý ðïõ äéÜâáóå

Ã. Tõðþíåé ðÜíôá ôçí ôéìÞ 0

Ä. Tõðþíåé ðÜíôá ôçí ôéìÞ 10
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